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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. В умовах глобалізації фінансових ринків і 

активізації транскордонного процесу формування світової фінансової системи, 

розвиток сфери фінансових послуг має будуватися з урахуванням впливу на 

функціонування фінансових інститутів факторів зовнішнього середовища. 

Забезпечення ліквідності та фінансової стійкості має для фінансових установ 

визначальне значення як на стадіях кризи і виходу з нього, так і на стадії 

посткризового економічного підйому. 

Після глобальної фінансово-економічної кризи загострилася конкуренція 

на ринку фінансово-кредитних послуг та для вітчизняних фінансових установ 

актуалізувалися завдання управління ліквідністю і фінансовою стійкістю, від 

ефективності вирішення яких в повній мірі залежить благополуччя самих 

установ, формування резервів і фондів, функціонально орієнтоване на сприяння 

їх розвитку. В умовах фінансової глобалізації та макроекономічної 

нестабільності, ускладнюється вирішення проблем забезпечення фінансової 

стійкості і надійності фінансових установ (в першу чергу банків та інших 

економічних агентів). Виникаючі в фінансово-кредитній системі ризики 

ринковим механізмом «автоматично» не можна вирішити, тому сучасна 

фінансово-кредитна сфера потребує нових інструментів забезпечення 

фінансової стійкості. 

Ринкова нестабільність негативно впливає не тільки на фінансову 

стійкість, але і на динаміку кредитування, темпи і обсяги якого знижуються. На 

вітчизняному ринку відзначається зниження прибутковості в фінансово-

кредитному секторі і достатності капіталу у окремих комерційних банків. В 

умовах фінансової нестабільності і зниження кредитної активності економічних 

агентів вітчизняні банки намагаються зберегти інтерес населення до 

розміщення коштів на депозитах. 

Завдання стратегії управління фінансовою стійкістю фінансових установ, 

що враховує світовий досвід і особливості України, актуалізують значущість 
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узагальнення і осмислення прогресивних вітчизняних і зарубіжних досягнень в 

цьому напрямку. Еволюція форм і методів регулювання фінансової стійкості в 

умовах макроекономічної невизначеності багатоаспектна і суперечлива.  

У світовій практиці стійкість фінансових установ прийнято оцінювати і 

визначати за допомогою різних фінансових показників, що мають кількісну 

оцінку. При цьому очевидно, що фінансові установи з однаковими фінансовими 

показниками можуть мати суттєві якісні відмінності і перспективи в 

майбутньому. Відповідно до закону переходу кількісних змін у якісні у 

кожного оцінюваного об'єкта може відбуватися накопичення або втрата 

незначних і прихованих, поступових кількісних змін, які в подальшому 

призведуть до змін корінних, якісних. Новий якісний стан кожної фінансової 

установи неодмінно в подальшому отримає іншу кількісну оцінку, але це 

станеться через деякий час, що і вносить в кількісні показники деякий недолік. 

Таким чином, уявлення про стійкість фінансових установ не слід засновувати 

тільки на оцінці стану фінансів, необхідний комплексний аналіз інших 

важливих складових. Так, наприклад, ефективна організаційна структура, 

професійний кадровий склад фінансових установ можуть забезпечити 

пропозицію на ринку конкурентоспроможних фінансових продуктів, що істотно 

може впливати на фінансову стійкість в майбутньому. 

Фінансово-економічні кризи, які довелося долати в минулому столітті і в 

минулому та поточному десятиліттях, чітко проілюстрували необхідність 

отримання достовірних оцінок стану фінансових установ в майбутньому з 

метою зниження економічних витрат держави і запобігання соціальних 

потрясінь в разі банкрутства великих банків, що визначає потребу зацікавлених 

осіб в надійних інструментах якісного прогнозування та моніторингу 

фінансової стійкості фінансового сектора. 

Виходячи з вищевикладеного, актуальність теми дослідження обумовлена 

нагальною потребою в результативних методах оцінки і моніторингу стійкості 

фінансових інститутів, що дозволяють давати адекватну оцінку поточному 

фінансовому стану і прогнозувати негативні зміни в діяльності фінансових 
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установ. 

Умови реалізації механізму забезпечення фінансової стійкості банківської 

системи та питання стратегічного розвитку банківської системи є основними у 

працях вітчизняних вчених Б. Адаміка, А. Дзюблюка, А. Барановського, В. 

Коваленка, В. Козюка, В. Кочеткова, О. Крухмаль, Р. Михайлюка, В. Міщенка. 

Проте мінливі умови функціонування економіки та необхідність компіляції 

зарубіжного досвіду вимагають подальшого розвитку методичних підходів до 

удосконалення оцінки та управління фінансової стійкості вітчизняних 

фінансових установ. 

Таким чином, мета дипломної роботи полягає у дослідженні проблем 

забезпечення і управління фінансовою стійкістю фінансової установи на 

прикладі АТ КБ «Приватбанк».  

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити такі завдання:  

1) дослідити поняття, сутність та значення фінансової стійкості 

фінансової установи;  

2) розглянути показники фінансової стійкості фінансової установи та їх 

розрахунку; 

3) проаналізувати систему управління фінансовою стійкістю фінансової 

установи; 

4) надати загальну характеристику АТ КБ «Приватбанк»; 

5) проаналізувати фінансову стійкість АТ КБ «Приватбанк» 

6) з’ясувати особливості управління фінансовою стійкістю в АТ КБ 

«Приватбанк»; 

7) визначити загальні напрями покращення фінансової стійкості 

фінансової установи; 

8) з’ясувати можливості посилення фінансової безпеки АТ КБ 

«Приватбанк»; 

9) обґрунтувати можливість удосконалення системи управління 

фінансовою стійкістю АТ КБ «Приватбанк». 

Об’єктом дослідження в роботі є процес управління фінансовою 
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стійкістю фінансової установи. 

Предметом дослідження  в роботі виступають теоретичні засади, 

методичні підходи та прикладні аспекти управління фінансовою стійкістю 

банку. 

Методи дослідження. В процесі дослідження використано методи: 

порівняння - при розкритті суті і значення фінансової стійкості; економіко-

статистичний та аналітичного групування – для комплексної оцінки АТ КБ 

«Приватбанк»; групування – для узагальнення системи показників, які 

характеризують фінансову стійкість фінансової установи; опису та аналогії, 

індукції та дедукції – для дослідження особливостей управління фінансовою 

стійкістю в АТ КБ «Приватбанк», визначення недоліків та пошуку шляхів їх 

врегулювання. Для побудови таблиць, графіків, застосовувалися сучасні 

комп’ютерні технології та пакет прикладних програм Місrоsoft Word, Місrоsoft 

Ехсеl. 

Інформаційною базою дослідження є нормативно-правові акти різних 

рівнів; офіційні документи та методичні матеріали Міністерства фінансів 

України та Державної фіскальної служби, а також Національного банку 

України; монографії та інша наукова література; статті у періодичних виданнях 

із питань управління фінансовою стійкістю; довідково-інформаційні видання; 

облікові та статистичні дані суб’єкта дослідження, фінансова звітність 

фінансової установи. 

Наукова новизна полягає в узагальненні теоретичних підходів і розробці 

практичних рекомендацій з методики аналізу та управління фінансової 

стійкості на базі конкретної фінансової установи.  

Практичне значення одержаних результатів. Результати дослідження 

можуть бути використані для удосконалення методики аналізу та управління 

фінансовою стійкістю, для подальших наукових розробок з досліджуваної теми, 

для підготовки студентів та викладачів. 

Структура роботи. Дипломна робота складається зі вступу, трьох 

розділів, які об’єднують дев’ять підрозділів, висновків, списку використаної 
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літератури і додатків.  
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ВИСНОВКИ  

 

На підставі проведеного дослідження можна зробити наступні висновки.  

1. Стабільність банківської системи - це здатність протистояти 

перешкодам у її функціонуванні для того, щоб вона могла здійснювати роль 

фінансового посередника в економіці. Оскільки стабільність банківської 

системи визначає стабільність економічного середовища, яке оточує банк, то 

досягти цієї якісної характеристики неможливо без забезпечення стійкості 

окремих банків. Вважаємо, що під фінансовою стійкістю фінансової установи 

(у тому числі й банку) слід розуміти здатність зберігати деякою системою чи 

об’єктом незмінними основні свої фінансові характеристики, властивості, 

незважаючи на вплив зовнішніх та внутрішніх чинників. 

2.  Аналіз та оцінка фінансової стійкості комерційних банків є рушійною 

силою в розвитку банківської системи, а отже – всієї економіки України. 

Фінансово стійкими слід вважати лише банки, що відповідають 

характеристикам надійного та ефективно працюючого банку, причому базові 

показники, що характеризують стан банку, є стабільними. 

3. Управління фінансовою стійкістю комерційних банків передбачає 

об’єктивне визначення її поточного й бажаного стану, скоординоване 

управління фінансовими ресурсами банківської установи, вибір таких 

управлінських рішень, котрі сприяли б забезпеченню фінансової стійкості. 

Результат управління фінансовою стійкістю комерційного банку характеризує 

його надійність, стабільний розвиток та стійкість. Процес управління 

передбачає управління на стратегічному рівні, а також застосування певних 

методів, основними з яких є наступні: планування, аналіз основних елементів, 

оцінка та регулювання, і контроль фінансової стійкості комерційних банків. 

4. АТ КБ «Приватбанк» функціонує на фінансовому ринку з 1992 р. 

ПриватБанк є лідером банківського ринку країни. В 2016 р. держава в особі 

Міністерства фінансів України набула права власності на 100% акцій Банку. На 

сьогодні АТ КБ «Приватбанк» є міжрегіональним універсальним та системним 
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банком із розгалуженою мережею філій та відділень по всій території Україні, 

має гнучку організаційну структуру управління. Організаційно-економічна та 

економічно-фінансова характеристика АТ КБ «Приватбанк» заснована на 

корпоративних принципах та повністю відповідає сучасним міжнародним 

стандартам. Банк поступово виходить з кризової ситуації, яка була отримана в 

результаті нераціональної кредитної політики. Станом на 31 грудня 2017 року 

Банк має 30 філій і 2213 функціонуючих відділень в Україні та філію на Кіпрі. 

5. Фінансово стійким слід вважати лише банк, що відповідає 

характеристикам надійного та ефективно працюючого банку, причому базові 

показники, що характеризують стан банку, є стабільними. Економічні 

нормативи капіталу по АТ КБ «Приватбанк» за 2013-2017 рр. Відповідали 

встановленим вимогам, окрім 2016 р., коли банк було визнано 

неплатоспроможним.  Економічні нормативи ліквідності по АТ КБ 

«Приватбанк» за 2013-2017 рр. Відповідали встановленим вимогам. Показники, 

які характеризують фінансову стійкість по АТ КБ «Приватбанк» за 2013-2017 

рр. не відповідали нормативам  в 2016 р. Переважна їх більшість була 

негативними, а коефіцієнт мультиплікатора статутного капіталу не відповідав 

встановленим вимогам. Інтегральний показник фінансової стійкості 

погіршується і не може вважатись стабільним, оскільки коефіцієнт варіації 

менше 33%. Така ситуація вимагає більш глибокого дослідження особливостей 

управління фінансовою стійкістю в АТ КБ «Приватбанк». 

6. Управлінню фінансовою стійкістю в АТ КБ «Приватбанк» 

приділяється недостатньо уваги.  Це видно з нестабільності показників, які 

характеризують фінансову стійкість банківської установи, відсутності 

установленої практики управління цими показниками. Недостатньо уваги 

приділяється і аналізу цих показників. До елементів системи управління 

фінансовою стійкістю АТ КБ «Приватбанк» слід віднести: 

- організація комплексного аналізу фінансової стійкості банку, яка 

включає: аналіз власних, залучених і запозичених коштів; аналіз активів та 

пасивів; аналіз ліквідності та платоспроможності; аналіз доходів, витрат та 
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прибутковості; дотримання банком сукупності економічних нормативів, а саме: 

обов’язкових, встановленим центробанком та додаткових, встановлених банком 

для себе самостійно та даних про рух коштів за позичковими операціями; 

- вибір методів оцінювання стану фінансової стійкості банку, а саме: 

здійснення аналізу за допомогою коефіцієнтного методу, інтегрального 

способу, бально-рейтингової оцінки діяльності банку або факторного аналізу та 

визначення на цій основі способів управління ліквідністю комерційного банку; 

- оцінка кількісних і якісних параметрів здійснюваних банком кредитних 

операцій, що є основою його активів та визначення напрямів оптимізації 

кредитного портфеля банківської установи. 

7. На сьогодні в умовах нестабільного середовища вирішальними є 

дослідження та впровадження саме таких заходів, які б послужили досягненню 

мінімізації ризиків банківської установи загалом та у тому числі АТ КБ 

«Приватбанк»:  банківським установам потрібно зменшувати збиткові або 

малоприбуткові операції; покращувати заходи щодо зростання груп активів, що 

приносять саме відсотковий прибуток; повна зміна на загальному рівні 

відсоткової ставки по всіх активних операціях банку; диверсифікація позик 

(зменшення ризиків); уведення певного ліміту на послуги надання позик; 

раціональне резервування; обов’язковий нагляд банком за ситуацією навколо 

справи позичальника протягом повного терміну користування позикою;  

автоматичне регулювання політики управління ліквідністю та прибутковістю 

при вирішенні конфліктів цілей. 

8. Забезпеченням фінансової безпеки в АТ КБ «Приватбанк» комплексно 

не займається жоден підрозділ, що є недопустимим і вимагає виправлення за 

рахунок впровадження спеціального структурного підрозділу. Відповідно 

недостатньо уваги приділяється управлінню ризиком ліквідності. Тому 

запропоновано систему засобів управління ризиком ліквідності:  

- управління ліквідністю на середньострокову перспективу (від 3 до 12 

місяців);  

- аналіз платіжного календаря групи на середньострокову перспективу та 
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вивчення можливих варіантів виходу зі складних ситуацій, в яких вона може 

опинитися в разі несприятливих змін або виникнення кризи, короткострокову 

(від 2 до 15 тижнів);  

- оціночні розрахунки з використанням розроблених власними силами 

моделей, що застосовуються до обсягу та вірогідності непередбачуваного 

видатку ресурсів та потенційної потреби у додатковому фінансуванні та на 

поточний період (до 14 діб);  

- залучення короткострокових міжбанківських депозитів;  

- негайний продаж цінних паперів з портфеля казначейства та інші 

ресурси, які має група;  

- інвестування коштів у диверсифіковані портфелі ліквідних активів для 

того, щоб мати можливість оперативно та безперешкодно виконати 

непередбачувані вимоги щодо ліквідності. 

Окрім цього рекомендовано скористатися факторним аналізом для 

з’ясування резервів підвищення фінансової безпеки банку. 

9. Складовою забезпечення фінансової стійкості АТ КБ «Приватбанк» є 

його ефективна організаційна структура. Для її забезпечення пропонується за 

функціональними підрозділами чітко закріпити джерела акумуляції ресурсів 

(пасиви) і напрями їх використання (активи). При цьому такі центри 

відповідальності при формуванні своїх активів будуть використовувати 

спочатку власні пасиви, а коли їх не вистачатиме – пасиви інших підрозділів. 

Причому слід встановити пріоритетність використання вільних ресурсів одних 

центрів відповідальності і банку в цілому в активах інших центрів 

відповідальності. Функція визначення даних пріоритетів повинна бути 

закріплена за казначейством банку. При цьому казначейство банку буде 

контролювати трансфертні ціни та розподіл ресурсів між центрами. Вважаємо, 

що найбільш ефективним інструментом управління є «дерево цілей», найвищу 

ціль в якому слід сформувати таким чином: забезпечення фінансової стійкості 

АТ КБ «Приватбанк»  в довгостроковій перспективі в межах допустимого рівня 

ризику. На основі поглядів, які існують в літературі та визначення фінансової 
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стійкості, були встановлені основні та допоміжні цілі, які є декомпозицією 

головної цілі, і в результаті було побудовано «дерево цілей» стратегічного 

управління фінансовою стійкістю комерційного банку. Також був проведений 

кількісний аналіз цього «дерева цілей», на основі чого було визначено, що 

досяжність головної цілі складає 0,66, тобто вище середнього, але й 

недостатньо для безумовного досягнення найвищої цілі. 

 



95 

СПИСОК ВИКОРИСТАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ  

 

1. Андросова О. Ф. Забезпечення фінансової стійкості банків в сучасних 

умовах / О. Ф. Андросова, Н. Є. Горобинська // Інвестиції: практика та 

досвід. – 2014. – № 23. – С. 31–34.  

2. Аушев Б. Проблема устойчивости коммерческих банков в конку– рентной 

среде / Б. Аушев. – М.: РАГС, 2011. – 210 с.  

3. Банковское дело / под ред. проф. В. И. Колесниковой, Л. П. Кро– ливецкой. 

М.: Финансы и статистика, 2012. – 480 с. 

4. Біляєва В. Ю. Виявлення резервів забезпечення фінансової стійкості банків 

України / В. Ю. Біляєва // Інноваційна економіка. – 2016. – № 1–2. – С. 62–

70.  

5. Борисов І.В. Фінансові установи як учасники ринку фінансових послуг / І.В. 

Борисов // Право та інновації. – 2014. – № 4. – С. 97–104. 

6. Бриштіна В. В. Управління антикризовою фінансовою стійкістю банків / В. 

В. Бриштіна, Л. А. Клюско // Збірник наукових праць Університету 

державної фіскальної служби України. – 2017. – № 1. – С. 37–53.  

7. Варцаба В. І. Проблеми забезпечення фінансової стійкості банківської 

системи України / В. І. Варцаба // Науковий вісник Ужгородського 

університету. Серія : Економіка. – 2018. – Вип. 1. – С. 311–316. 

8. Васькович І.М. Деякі аспекти фінансової стійкості комерційного банку I І.М. 

Васькович II Формування ринкових відносин в Україні. – 2004. – № 2. – С. 

40–43. 

9. Вдовенко Л. Зміцнення банківського сектору – основа стійкості фінансової 

системи / Л. Вдовенко // Економічний аналіз. – 2012. – Т. 11(1). – С. 309–312.  

10. Вовченко Р. С. Фінансова безпека банківського сектору економіки України : 

дис. ек. наук : 08.00.08 / Вовченко Роман Сергійович – Київ, 2016. – 237 с. 

11. Возна Л. І. Вплив кризи на фінансову стійкість банківської системи / Л. І. 

Возна // Торгівля, комерція, підприємництво. – 2010. – Вип. 11. – С. 117–120.  

12. Гайдаржийська О. М. Фінансова стійкість комерційного банку та шляхи її 



96 

забезпечення / О. М. Гайдаржийська, Н. В. Грибінник, Я. В. Зубова // 

Формування ринкових відносин в Україні. – 2015. – № 5. – С. 145–147. 

13. Галіцин В. К. Моніторинг фінансової стійкості банківської системи  / В. К. 

Галіцин, О. П. Суслов, Н. К. Самченко // Формування ринкових відносин в 

Україні. – 2015. – № 6. – С. 15–20.  

14. Гарбар Є. С. Механізм підтримки фінансової стійкості банку в умовах 

волатильності ринку / Є. С. Гарбар // Агросвіт. – 2018. – № 14. – С. 58–66. 

15. Гарбар Є. С. Оцінка ефективності підходів мінімізації наслідків 

волатильності на фінансову стійкість банку / Є. С. Гарбар // Молодий 

вчений. – 2018. – № 2(1). – С. 376–382.  

16. Герасименко Р. А. Методика визначення рівня транспарентності в 

оцінюванні фінансової стійкості банку за умов асиметрії інформації / Р. А. 

Герасименко, В. В. Герасименко, В. О. Самофалова // Финансы, учет, банки. 

– 2016. – Вып. 1. – С. 69–76.  

17. Губский Е.Ф. Философский энциклопедический словарь / Е. Ф. Губский, Г. 

В. Кораблева, В. А. Лутченко. – М.: ИНФРА–М, 2012. – 471 с. 

18. Дзюблюк О.В. Фінансова стійкість банків як основа ефективного 

функціонування кредитної системи: монографія / О.В. Дзюблюк, 

Р.В. Михайлюк. – Тернопіль, 2009. – 316 с.  

19. Добрик Л. О. Фінансова безпека банку як основа його стійкості 

[Електронний ресурс] / Л. О. Добрик, Г. В. Запорожець. // Ефективна 

економіка. – 2014. – № 6. – С. 40–46. 

20. Добринь С. В. Аналіз впливу факторів фінансової безпеки на фінансову 

стійкість банків / С. В. Добринь, І. Б. Убілава // Вісник економіки транспорту 

і промисловості. – 2010. – № 29. – С. 92–96. 

21. Довгань Ж. Вплив іноземного капіталу на фінансову стійкість банківської 

системи / Ж. Довгань // Світ фінансів. – 2013. – Вип. 1. – С. 29–37. 

22. Довгань Ж. Детермінанти забезпечення фінансової стійкості банківської 

системи України / Ж. Довгань // Економічний аналіз. – 2013. – Т. 12(2). – С. 

26–31.  



97 

23. Довгань Ж. Конкурентне середовище в банківській системі України в 

контексті забезпечення її фінансової стійкості / Ж. Довгань // Світ фінансів. 

– 2011. – Вип. 3. – С. 39–46.  

24. Дубовик М.В. Финансовая устойчивость коммерческих банков – залог 

устойчивости экономики / М.В. Дубовик // Научные труды преподавателей 

МАЭП Московская академия экономики и права. – Москва, 2014. – С. 185–

193. 

25. Єлецьких С. Я. Оцінка стійкості та надійності банків як один із напрямів 

забезпечення фінансової безпеки підприємства / С. Я. Єлецьких, К. Г. 

Петрищева // Вісник Донбаської державної машинобудівної академії. – 2016. 

– № 3. – С. 53–60.  

26. Жежерун Ю. В. Оцінювання фінансової стійкості банківського сектору: 

зарубіжний та вітчизняний досвід / Ю. В. Жежерун // Науковий вісник 

Херсонського державного університету. Сер. : Економічні науки. – 2014. – 

Вип. 6(4). – С. 217–221.  

27. Житний П. Є. Організаційна структура банку та її вплив на фінансову 

стійкість / П. Є. Житний, В. В. Тищенко // Незалежний аудитор. – 2012. – № 

2. – С. 20–25. 

28. Жукова Т. О. Аналіз та систематизація методів оцінки фінансової стійкості 

банку / Т. О. Жукова // Вісник Дніпропетровського університету. Серія : 

Економіка. – 2016. – Т. 24, вип. 10(2). – С. 27–37.  

29. Жукова Т. О. Фінансова стійкість та стабільність банків в умовах кризових 

явищ у банківській системі України / Т. О. Жукова // Вісник Хмельницького 

національного університету. Економічні науки. – 2016. – № 3(1). – С. 164–

167.  

30. Заборовець Ю. О. Стрес–тест як інструмент діагностики фінансової стійкості 

банківської установи / Ю. О. Заборовець // Науковий вісник Херсонського 

державного університету. Сер. : Економічні науки. – 2014. – Вип. 6(4). – С. 

228–232.  

31. Завадська Д. В. Особливості забезпечення фінансової стійкості банків 



98 

України / Д. В. Завадська // Вісник соціально–економічних досліджень. – 

2011. – Вип. 3. – С. 73–79.  

32. Заруцька О. П. Метод структурно–функціонального аналізу банківської 

системи як інструмент відновлення її фінансової стійкості  / О. П. Заруцька // 

Економічний вісник Донбасу. – 2016. – № 2. – С. 95–99.  

33. Зверук Л. А. Концептуальні засади дослідження управління фінансовою 

стійкістю банківських установ / Л. А. Зверук, С. К. Боєва // Бізнес Інформ. – 

2017. – № 3. – С. 288–293.  

34. Звєряков М.І. Управління фінансовою стійкістю банків: підручник / 

М.І. Звєряков, В.В. Коваленко, О.С. Сергеєва. – Одеса: Видавництво 

«Атлант», 2014. – 485 с. 

35. Звєряков О. М. Антикризове управління у забезпеченні фінансової стійкості 

банків / О. М. Звєряков // Вісник соціально–економічних досліджень. – 2012. 

– Вип. 4. – С. 39–43. 

36. Иванов В.В. Анализ надежности банка : практическое пособие / 

В. В. Иванов. – М. : Русская Деловая Литература, 1996. – 320 с. 

37. Івченко Ю. Ю. Управління фінансовою стійкістю комерційного банку на 

прикладі ПАТ “Платинум Банк” / Ю. Ю. Івченко // Молодий вчений. – 2014. 

– № 12(1). – С. 141–144.  

38. Іонін Є. Є. Індикатори фінансової стійкості підприємства як інструмент 

ранньої діагностики банкрутства / Є. Є. Іонін // Финансы, учет, банки. – 

2016. – Вып. 1. – С. 11–20.  

39. Іщенко О. О. Вдосконалення інструментів оцінки фінансової стійкості банку 

в умовах економічної нестабільності / О. О. Іщенко // Молодий вчений. – 

2015. – № 5(1). – С. 153–158.  

40. Іщенко О. О. Рейтингові системи моніторингу та оцінки фінансової стійкості 

банку / О. О. Іщенко // Науковий вісник Херсонського державного 

університету. Сер. : Економічні науки. – 2014. – Вип. 6(4). – С. 238–241.  

41. Іщенко О. О. Система індикаторів фінансової стійкості банку: зарубіжний 

досвід та вітчизняні реалії / О. О. Іщенко. // Ефективна економіка. – 2015. – 



99 

№ 5. – С. 40–46 

42. Калємі Н.Є. Теоретичні і методичні аспекти управління фінансовою 

стійкістю банків / Н.Є. Калємі // Культура народов Причерноморья. – 2012. – 

№ 252. – С. 43–47. 

43. Карчева Г. Т. Ефективне управління активами і пасивами необхідна умова 

фінансової стійкості банку / Г. Т. Карчева, О. Я. Карчева // Науковий вісник 

Чернігівського державного інституту економіки і управління. Серія 1 : 

Економіка. – 2012. – Вип. 1. – С. 240–249. 

44. Кишакевич Б. Ю. Застосування теорії катастроф для моделювання 

фінансової стійкості банківської системи / Б. Ю. Кишакевич, І. В. 

Климкович // Науковий вісник НЛТУ України. – 2016. – Вип. 26.6. – С. 312–

318.  

45. Кишакевич Б. Ю. Фінансова стійкість банку в контексті концепції 

економічної рівноваги / Б. Ю. Кишакевич, А. О. Лучаківський // Вісник 

Запорізького національного університету. Економічні науки. – 2014. – № 2. – 

С. 72–81. 

46. Клюско Л.А. Регулювання фінансової стійкості комерційних банків на 

основі прогнозування тенденцій динаміки основних показників їх діяльності 

/ Л.А. Клюско // Вісник Національного банку України. – 2014. – №5. – С. 55–

56.  

47. Кобринь С.С. Управління фінансовою стійкістю комерційного банку в 

умовах фінансової кризи / С.С. Кобринь // Наукові записки. Серія 

“Економіка”. – 2016. – Випуск 16. – С. 360–368. 

48. Ковалев В. В. Финансовый анализ / В. В. Ковалев. – М.: Финансы и 

статистика, 1997. – 345 с.  

49. Коваленко В.В. Стратегічне управління фінансовою стійкістю банківської 

системи: методологія і практика : монографія / Коваленко В.В. – Суми : 

ДВНЗ «УАБС НБУ», 2010. – 228 с. 

50. Котенко О. Управління адекватністю банківського капіталу в контексті 

забезпечення фінансової стійкості банківської системи / О. Котенко // 



100 

Економічний аналіз. – 2012. – Т. 11(1). – С. 374–376.  

51. Кочетков В.М. Забезпечення фінансової стійкості сучасного комерційного 

банку: теоретико–методологічні аспекти: Монографія // В.М. Кочетков. – К. 

: КНЕУ, 2002. – 238 с. 

52. Крейнина М.Н. Финансовая устойчивость предприятия: оценка и принятие 

решений / М.Н. Крейнина // Финансовый менеджмент. – 2001. – № 2. – С. 

32–36. 

53. Крухмаль О. В. Оцінка фінансової стійкості банків: інформаційне і 

методичне забезпечення : дис. канд. ек. наук : 08.00.08 / Крухмаль Олена 

Валентинівна – Суми, 2007. – 261 с. 

54. Крухмаль О. В. Оцінка фінансової стійкості як динамічної характеристики 

банку / О. В. Крухмаль // Вісник УАБС. – 2007. – № 1 (22). – С. 75–78. 

55. Латковська Т. А. Поняття та ознаки банку як суб'єкта господарювання / Т. А. 

Латковська // Наукові праці Одеської національної юридичної академії / 

голов. ред. С. В. Ківалов ; МОН України, ОНЮА. – Одеса : Юрид. л–ра, 

2009. – Т. 8. – С. 202–211. 

56. Лєгостаєва О.О. Забезпечення фінансової стійкості банків в сучасних умовах 

/ О.О. Лєгостаєва // Financial and credit activity:  problems of theory and 

practice. – 2012. – №13. – С. 10–15.  

57. Лінтур І.В. Оцінка фінансової стійкості банківської системи на основі 

індикаторів та економічних нормативів НБУ / І.В.Лінтур, Т.В. Кочік // 

Економіка і суспільство. – 2016. – Вип. 7. – С. 779–785. 

58. Лукін В. О. Теоретичні та методичні підходи до аналізу фінансової стійкості 

банківської установи / В. О. Лукін, К. Ю. Гребенюк // Молодий вчений. – 

2015. – № 1(1). – С. 130–133.  

59. Лучаківський А. О. Використання генетичного алгоритму для оптимізації 

фінансової стійкості банку / А. О. Лучаківський // Актуальні проблеми 

економіки. – 2016. – № 2. – С. 411–420.  

60. Лучаківський А. О. Проблемні аспекти застосування методології Z–score для 

оцінювання фінансової стійкості банків / А. О. Лучаківський // Науковий 



101 

вісник Херсонського державного університету. Сер. : Економічні науки. – 

2014. – Вип. 8(5). – С. 213–217.  

61. Лучаківський А. О. Проблемні аспекти оцінювання фінансової стійкості 

банку у вигляді інтегрованого показника / А. О. Лучаківський // Вісник 

Хмельницького національного університету. Економічні науки. – 2016. – № 

1. – С. 163–169.  

62. Майба В. В. Оцінювання факторів фінансової стійкості комерційних банків / 

В. В. Майба // Моделювання та інформаційні системи в економіці. – 2011. – 

Вип. 83. – С. 49–65. 

63. Малахова О. Л. Кредитна діяльність банків як базова передумова 

забезпечення фінансової стійкості банківської системи України / О. Л. 

Малахова, С. В. Тетюк // Економічний аналіз. – 2014. – Т. 16(1). – С. 275–

284.  

64. Малахова О.Л. Управління фінансовою стійкістю банків: навч. посіб. / О.Л. 

Малахова, Р.В. Михайлюк. – Тернопіль: Вектор, 2011. – 300 с. 

65. Марич М.Г. Оцінка фінансової стійкості комерційних банків України на 

сучасному етапі розвитку / М.Г. Марич, А.В. Марич // Глобальні та 

національні проблеми економіки. – 2017. – Вип. 17. – С. 698–703. 

66. Масленченков Ю.С. Фінансовий менеджмент в комерційному банку: 

Фундаментальний аналіз / Масленченков Ю.С. – М. : Перспектива, 1996.– 

346 с.  

67. Мельник Ю. М. Обліково–аналітична система в забезпеченні фінансової 

стійкості промислового підприємства в цілях прогнозування банкрутства / 

Ю. М. Мельник // Економіка: реалії часу. – 2015. – № 3. – С. 213–217. 

68. Моісеєнко Д.О. Управління фінансовою стійкістю та ліквідністю банку / 

Д.О. Моісеєнко // Енергозберігання. Енергетика. Енергоаудит. – 2015. – №6. 

– С. 51–56. 

69. Національний банк України: офіційний сайт [Електронний ресурс]. – Режим 

доступу: https://bank.gov.ua/  

70. Нестеренко Н. В. Механізми забезпечення фінансової стійкості комерційних 



102 

банків в сучасних умовах їх функціонування в Україні / Н. В. Нестеренко, В. 

В. Фатюха // Вісник Київського інституту бізнесу та технологій. – 2016. – 

Вип. 1. – С. 62–67.  

71. Олійник А.В. Управління фінансовою стійкістю банків / А.В. Олійник, Г.С. 

Сущук // Вісник Хмельницького національного університету. – 2010. – № 5. 

– С. 159–163. 

72. Офіційний сайт ПАТ «КБ «Приватбанк» [Електронний ресурс]. –  Режим 

доступу: https://privatbank.ua 

73. Панасенко Г. О. Нарощування фінансового потенціалу – ключовий елемент 

стійкості банківської установи / Г. О. Панасенко // Науково–технічна 

інформація. – 2010. – № 1. – С. 22–25.  

74. Пересада Т. Фінансова стійкість як визначальний індикатор при діагностиці 

імовірності банкрутства суб’єктів підприємницької діяльності / Т. Пересада, 

О. Федорук // Економічний аналіз. – 2012. – Т. 10(4). – С. 289–292.  

75. Пільгуй С. С. Антикризове управління в забезпеченні фінансової стійкості 

банківської системи України: сучасний стан, проблеми та напрями 

вдосконалення / С. С. Пільгуй // Соціально–економічні проблеми і держава. 

– 2017. – Вип. 2. – С. 126–134.  

76. Пільгуй С. С. Вплив кризових явищ на фінансову стійкість банківської 

системи України / С. С. Пільгуй // Економічний вісник Національного 

гірничого університету. – 2016. – № 1. – С. 47–53. 

77. Плахотна Н. В. Стратегічне управління фінансовою стійкістю комерційного 

банку  / Н. В. Плахотна // Управління розвитком. – 2013. – № 18. – С. 55–58.  

78. Поважний О. С. Стратегія забезпечення фінансової стійкості банківської 

системи: закордонний досвід  / О. С. Поважний, Ю. О. Філіпова // Науковий 

вісник Чернівецького університету. Економіка. – 2012. – Вип. 623–626. – С. 

211–214.  

79. Показники діяльності банків. [Електронний ресурс]. –  Режим доступу: 

https://index.minfin.com.ua/ua/banks/stat 

80. Примак Ю. Р. Аналіз ділової активності, іміджу та репутації: їх вплив на 

https://privatbank.ua/


103 

фінансову стійкість банку / Ю. Р. Примак // Економічний форум. – 2017. – № 

2. – С. 330–337.  

81. Примак Ю. Р. Сучасні українські та міжнародні методи аналізу фінансової 

стійкості банківської установи / Ю. Р. Примак // Міжнародний науковий 

журнал. – 2016. – № 9. – С. 115–122.  

82. Про банки і банківську діяльність: Закон України від 07.12.2000 № 2121–III 

// Відомості Верховної Ради України. – 2001. – № 5–6. – Ст. 30. 

83. Про затвердження Інструкції про порядок регулювання діяльності банків в 

Україні: постанова НБУ від 28.08.2001 №368 [Електронний ресурс]. – Режим 

доступу:  http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0841–01.  

84. Про Національний банк України: Закон України від 20.05.1999 № 679–XIV // 

Відомості Верховної Ради України. – 1999. – № 29. – ст. 238. 

85. Про фінансові послуги та державне регулювання ринків фінансових послуг : 

Закон України від 12.07.2001 №2664–III // Відом. Верхов. Ради України. – 

2002. – №1. – Ст. 1. 

86. Разумова Г. Теоретичні та прикладні аспекти фінансової стійкості 

комерційних банків / Г. Разумова, Д. Соколова // Світ фінансів. – 2014. – 

Вип. 2. – С. 73–77.  

87. Райзберг Б. А. Сучасний економічний словник / Б.А. Райзберг, 

Л.Ш. Лозівський, Е.Б. Стародубцева – М. : ИНФРА–М, 2006. – 457 с.  

88. Роуз Питер С. Банковский менеджмент / Питер С. Роуз. – М.: Дело, 2005. – 

768 с. 

89. Синки Дж. Финансовый менеджмент в коммерческом банке и в индустрии 

финансовых услуг / Джозеф Синки–мл.; пер. с англ. – М. : Альпина Бизнес 

Букс, 2007. – 1018 с. 

90. Січко Т. В. Моделювання ризику та фінансової стійкості комерційного банку 

/ Т. В. Січко, Н. А. Грабова // Галицький економічний вісник. – 2016. – № 2. 

– С. 201–207.  

91. Скляр Є. В. Прогнозування сценаріїв розвитку показників фінансової 

стійкості банку «Райффайзен Банк Аваль» / Є. В. Скляр, Л. В. Черничук // 

http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0841-01


104 

Молодий вчений. – 2016. – № 1(1). – С. 159–165.  

92. Соловйов В. М. Фінансова безпека банків як основа стійкості економічної 

системи / В. М. Соловйов, О. С. Лук’янчук // Торгівля, комерція, 

підприємництво. – 2014. – Вип. 17. – С. 184–188.  

93. Стефанишина А. Характеристика та аналіз методик оцінювання стійкості 

банків України та зарубіжжя / А. Стефанишина // Вісник НБУ. – 2010. – № 

11. – С. 62–66. 

94. Тарасенко Ю.Б. Фінансова стійкість комерційних банків як необхідна умова 

стабільного розвитку в умовах євроінтеграції економіки України / Ю.Б. 

Тарасенко // Вісник Кам'янець–Подільського національного університету 

імені Івана Огієнка. Економічні науки. – 2014. – Вип. 9. – С. 250–254. 

95. Ткаченко О. О. Порівняння фінансової стійкості банківських систем країн 

Європи / О. О. Ткаченко // Фінансово–кредитна діяльність: проблеми теорії 

та практики. – 2015. – Вип. 2. – С. 60–67.  

96. Ткаченко Т. П. Коефіцієнтний аналіз фінансової стійкості підприємства на 

прикладі ПАТ “Райффайзен Банк Аваль” / Т. П. Ткаченко, Д. П. Волинець // 

Молодий вчений. – 2015. – № 2(6). – С. 1415–1417.  

97. Ткаченко Т. П. Оцінка фінансової стійкості ПАТ «Альфа–банк» за 

допомогою регресійного аналізу / Т. П. Ткаченко, Д. П. Волинець // 

Економічний форум. – 2017. – № 1. – С. 220–223.  

98. Філіппов В. Ю. Напрями покращення фінансового стану банківських 

установ / В. Ю. Філіппов, Н. О. Дишкант, Є. О. Скоморохов // Український 

журнал прикладної економіки. – 2016. – Том 1. – № 4. – С. 129–138.  

99. Худолій Ю. С. Проблеми забезпечення та напрями підвищення фінансової 

стійкості банків в Україні / Ю. С. Худолій // Економіка і регіон. – 2015. – № 

6. – С. 77–81.  

100. Шевцова О. Й. Конкурентна позиція банку: елементи управління 

фінансовою стійкістю / О. Й. Шевцова, К. А. Воловицький // Вісник 

Дніпропетровського університету. Серія : Економіка. – 2015. – Т. 23, вип. 

9(3). – С. 119–12. 



105 

101. Шелудько Н. До визначення фінансової стійкості комерційного банку / 

Н. Шелудько // Вісник НБУ. – 2000. – № 3. – С. 40–43. 

102. Шмиголь Н. М. Сутність фінансової стійкості банку як складової його 

фінансової безпеки / Н. М. Шмиголь, О. В. Іващенко, К. І. Дяченко, А. А. 

Антонюк // Держава та регіони. Серія: Економіка та підприємництво. – 2016. 

– № 4–5. – С. 74–79.  

103. Шпаковський А. О. Реструктуризація активів як об’єктивна передумова 

забезпечення фінансової стійкості банків України / А. О. Шпаковський // 

Економіка. Фінанси. Право. – 2016. – № 2. – С. 25–28.  

104. Шпаковський А. О. Фінансова стійкість як кінцева мета 

реструктуризаційних процесів у банках України / А. О. Шпаковський // 

Вісник Хмельницького національного університету. Економічні науки. – 

2016. – № 1. – С. 182–185.  

105. Щепіна Т. Г. Моніторинг фінансової стійкості комерційних банків / Т. Г. 

Щепіна // Науковий вісник Херсонського державного університету. Сер.: 

Економічні науки. – 2014. – Вип. 5(4). – С. 157–159.  

106. Юрчишина Л.В. Оцінка фінансової стійкості комерційного банку / 

Л.В.  Юрчишина, С.В. Подолян // Регіональна бізнес–економіка та 

управління. – 2013. – № 3. – С. 72–79. 


